Prva kontrolna pisomkla z ADM konana dia 29. 10. 2014

Priklad 1 Dokazte vetu ,ak 8+2 je neparnegislo, potom ajn je
neparneislo®.

Priklad 2 Rozhodnitegi vyroky su pravdivé alebo nepravdive:
(@)oo

(b) O O{0}
©{ooC
(d) O 0{0}

Priklad 3. Pre kazdu z tychto relcii nad mnozifdi2, 3,4 zistite, ¢i
je reflexivna, symetricka, antisymetricka, alelammitivna.

@{(22)(23(24(32(3p( 3}%
®{(1),(12(23(22(3B( 4%
©{(13.,(149(23(23(3}( 3}
©{(L2)(23(34(4}(43

Priklad 4. Njdite koeficieno®y°v rozvoji (3x+ 2y)"".

Priklad 5. Pre kazdy uvedeny pripad, rozhodnite,symbol x[ly

Specifikuje binarnu operaciu na mnoziAe Ak nie, tak vysvetlite
preco.

(@) xOy=x-y, A= R, =(0,0)
(b) xOy=x+ vy, preA=Z :{“_’_2 ,_1’0’1’2,.}.
(c) xOy= X, A=R, =(0,)

«Dnyzg,A:R:(wmw)

Poznamka: cas na pisanie je 45 minut, ak priklad obsahuje
podpriklady, tak kazdy podpriklad je hodnoteny Hidm.



RIESENIE

Priklad 1 DokaZzte vetu ,ak 8+2 je neparnéislo, potom ap je neparne&islo*.
Vetu upravime do tvaru implikacie

(3n+ 2 je neparneislo) = (n je neparnéislo)

p q
Budeme dokazovanverznu implik4ciu

(n je pamecislo) = (3n+ 2 je parneislo)

-q -p
Nech n je péarnecislo, potom existuje také nezaporné cé&ldo k, Zen = 2k. Pre takto
Specifikovanégislo n dostaneme3n+2=3( %)+ 2= 4 &+ }, ktoré je parne. Tymto sme

dokazali inverzna implikacisnq= - p, ¢iZze musi plati aj ,pévodna“ implikacia p= q.

Priklad 2 Rozhodnite¢i vyroky su pravdivé alebo nepravdivé:
(@) 000, nepravdivy

(b) 0 0{0}, nepravdivy

(c) {0} 0O, nepravdivy

(d) 0 0{0}, pravdivy

Priklad 3. Pre kazdl ztychto relacii nad mnozingl, 2,3 4 zistite, ¢i je reflexivna,
symetricka, antisymetricka, alebo tranzitivna.

@{(22)(23(24(32(3p( 3}
nie je reflexivna(L1) OR
nie je symetricka(2,4)0R=(4,20R

nie je antisymetrickda, pretoze obsahuje (2,3) 2)(3,
je tranzitivna

0){(11).(19(23(23(3p( 4}
je reerxivna:Dx((x,x) O I%

je symetricka
nie je antisymetrickda, pretoze obsahuje (IR)2,1)JR
je tranzitivna

©{(@3)(149(23(23(3n( 3}

O

@{(12.(23(39(4) (43

nie je reflexivna(1,1) O R

nie je symetricka(1,2)OR a (2,1) OR

je antisymetricka

nie je tranzitivna(1,2) OR, (2,3)0R ale (1,3)0R



Priklad 4. Najdite koeficienty® v rozvoji (3x + 2y)"".

(3x+2y)17=g(1i7j(3x)”_i(2y)i - ..*(13(338(29% = +(;7j 35( %9+

Potom, liadany koeficient stojaci ps®y® ma tvar

17
( 9 ]382g = 8166292992

Priklad 5. Pre kazdy uvedeny pripad, rozhodnéiesymbol x Oy Specifikuje binarnu
operaciu na mnozin®&. Ak nie, tak vysvetlite pk.

A1

Binarna operacia ,in“ je definovana podmienkou
O(xOAO(yD AQ(Z A(z= QY

(@) xOy=x-vy, A=R, =(0,»). Nie je binarna operacia, pretoze preyl A vysledok
binarnej operaciexdy[ A(napr. prex < y dostaneme zapormzé= X —Y), ¢o je v protiklade
s definiciou binarnej operacie, ktora pozaduje, @hgj vysledok patril dé\.

(b) xOy=x+vy, pre A=Z={..-2-101,2,.}.. Je binarna operacia . Takto definovana
binarna operacia vyhovuje podmienke, Ze vysledokirmatri’ do A.

(c) xOy=x, A=R, =(0,0). Je binarna operaciady= X' 0 A

(e) ny=§, A=R= (—oo ,oo) . Nie je binarna operécia, pre delenie nulou.
y



